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TR v A FH A 850 #00 2  B  Y RR P BUAT 2R B E AT S B R BRAE X
SRR AR AR R . S T RE K A M AR AR AR T b B O B L T L B AT AR A R
GBSO 8 BRSO TR LSRR LA S LEE 8 AR A AT AL
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(1) SCARZEHY BI AN 5] 19 J3E e X SO R AT 432

(2) CHFK B, AT LS CF e ER .
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(4) SCA A7 B ) 98 SO I A7 ORI o A 95 352 W 5 FIRAT o

(5) SCAA 1 57 B (8], 8 SO d5 30 1 4 sk [a]
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5.1 SRR

5.1.1 XARXHHFHEmD

SCARSCA 2 B T 4 i A% 10 S W UL S B ASCIT XA
gt . Unicode %% . UTF-8 41545, 78 Windows & H . 9"
J& 44 txt log . ini 1Y SCHRHR & T SCA SCHE AT U o7 4 BRER A (I ged it id 2
A HEAT Gt B

BT AL BE AL B A L A Ak BRSO, R0 0 HE SR B e o B A
REAb I, F R AIFEALR A 8 7 (bioAERN 1 575 (byte) , 1 F T B R /R M Fe K
()AL FO 2 255, QR ZE SRR T R AR B0, i b AT 2 0715 . B, 2 v ET
AR (9 fe KA 65 535,4 771 i) LLRIR i f KA HUR 4 294 967 295,

TN RAE ] ASCIT 4 i f 127 A5 Rk g i 3 1 H S HLHL . ASCIT 4 i
S LT A Ee i AR R AR AL IR A7 ASCIT Gt SEBR{EH 1 5 H iy 7 i
K RIRFAF 5 —A> 00000000 KR 25 FAF, P, ASCIT 4 fith 52 b | A 45 175
B bR SUAT 5 RRIRAT S A 3L 127 AT




ESE XHEXHRRE

B T REALN &R AETEE B R M N E A PR AT 5 S .2 ASCIT 45 b T % &
g 8 AR RS R . L, JEOR I T & — 1) 5 2 HiE T (1 Unicode 45 .
Unicode Zaf53 % 2 F 19 4 L, — LA R IR 256 X 256 > F4F , HE 26 4 e 5~ 16 25 H 2]
4 FA,

7 Unicode "7, JfiAs ASCII () 127 A~ 4F HUF5 76 7 A — > 2% 09 515 BT, 3]
WFEFF a: 01100001, 7E Unicode H1 25 /% T 00000000 01100001, XAEJFEA HaF 1 5455t
FE 12 1) D& SCILAE AR i 2 757 5 AR B TR 9% A7 it 2 ) A% o 2

EF St 2s [ R 2R ) A, TR B T UTE-8 4ty . UTF-8 g i 2 a] 28 K i, 3 307
BE 1 5 BIh SO E Y 3 O, BRI RS AR 6 Ay, UTF-8 it ib e % T
ASCII %35,

FE R TEXFEHFME, X FEL Unicode 5 #Fe UTF-8 % b il % 2 RE &, #
i F 45 “ 7, £ Unicode % # ¥ 2 01001110 00101101, % £ UTF-8 % & ¥ 2
11100100 10111000 10101101,

MAE AN R Gem 0 F 55 i TAE I X FEH BN 5 — ] Unicode %
i T LR AT B RS Al B T 2 AL i ey UTE-8 gt . FHiC 57 g B8 15 DA SC A
BEHLE) UTF-8 F 45 # %% 45ty Unicode & £F 17 fitf B N A7 B, 4 58 58 WS - & £7 B 7422
Unicode FF# 0 Jy UTF-8 FAF R 77 2] SCAF. 0 %6 ) 5L, iz 55 4% 23 #0830 28 4= i i
Unicode N 255542 UTF-8 FiA% i 210 ¥ 4% .

Python3 iy BRI 4% 2 UTFE-8, ] LLid i LN A& F Python3 By ERIN A5 .

>>>import sys

>>>sys.getdefaultencoding () ## & Python3 M EIAH IS

'utf-8"

X F BAASFAF 1) g5 . Python #2445 T ord O pRECH BT 5 1 B 8 %7K . chr O BREHE
i AL 7 48 Ry Xk 7 AT

>>>ord ('A")

65

>>>ord ("H ")

20013

>>>chr (20013)

v

H1 T Python By FF B 28 B2 str, 7E A7 T LA Unicode R . — > F 45 X0 45 T F
W AR AE M AR L B DR AR B RE S R A st AR DU N BRAAL Y bytes,
Python X} bytes 28 {4 FH# b g a0 5| S a5 5 FRax . filan.

x=b'ABC'

FE:ABC# bABC'Z R R 3, il & L str, e ¥R ARNE AR5 A —H .=
bytes 89 A FHF R & A —5F %, v, Unicode &k =& str i@ it encode() & 3 7 vA 45 AL 34
38 & 89 bytes,
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>>>'ABC'.encode ('ascii') ALY ASCIT FHMER
b'ABC'
>>>'"H1[E " .encode ('utf-8") #mS A UTF-8 F A IE R

b'\xed\xb8\xad\xe5\x9b\xbd"

LA SCFfF &t UTF-8 Sifih J5 i 3 23 i JH 3B 1 N33 4747 H i 1 1B,

EE b3 8y str VA A ASCII %4 A 34 bytes, WA 2 — A6, 50 P L 49 str 7] VA
A UTF-8 % A4 % bytes, 124K 7 X 89 str ik B ASCII % 55, B A L % #4458 B A
& 7 ASCII % # #5 56 B , Python &3k 4% .

FAE bytes A8 K str, i 72 A decode ) J7 ik .

>>>pb'ABC'.decode ('ascii')

'ABC’

>>>b'\xed\xb8\xad\xe5\x9b\xbd'.decode ('utf-8")
vpE

TEBAEFAF BB A2 % B3 str 5 bytes 09 B AR . g T 88 S 5L 18] 85, 17 24
TR RG] UTF-8 g X} str 1 bytes #4755 40 . Python Y5 A8 5541 2 — A SCA S,
FIF B+ 4T 5 e SO L 7 A AR I BE T 3 45 3 S R A7 UTE-8 4, 24
Python fif# B g8 1 BOR ARG I, K T3k 3% UTF-8 i B, 3 % 75 XT3k 5 R i —
(RNGIGE

#- * —coding: utf-8 - * -
Z ] Python ff B &% . % B8 UTE-8 Ga % 332 BCUE ACAD o 5 W) o 78 J5 ARG v A 3 1 v S
T RE S A ALY
5.1.2 XARNXHEMITH

I] OO — A SCHF S (38 B4 2 i - 5 2250 B — A 5 Wy BRSO AR G B SO X 4 R
3 3 %S X G SO A R AT B B O I BR B SR A B S P I R A SO N
- Python N & openO) bR BT DL 45 € BYRE AT IF 48 58 19 SCHR I B SO 42

ot

file object=open(file, mode="'r', buffering=-1)

openO) BRELFT FF SCAF file, 3R 8l —AN 45 1] SCHF file (9 3CF X4 file_object,

BEANSHUHIT

file: file J&—AN0 & SO T LE B A8 B SO 24 BRI F4F BRE L 4'c: \\ User\\ test. txt',

mode: mode #§5& T H XA BLE, a1 K2 5 A B A BRSO U7 I B H
B

buffering: F/REETHEL MW, B E N 0 B FRAEHE P X, BIEES  UE
BB, WER LB FRE SRR T AT Z P X ., E KT 18, %
IR X I BCE RN BONE S — 1, RN RGN Z XKD

SCHEAT IR AR TR B I 26 5-1 IR .



ESE XHEXHRRE

x51 XHTAHNFERER

N

i T

VLR 07 AT IT SO SCIF B8 B IR SCFRY IT Sk o 32 BRIA RS, 7T 48 g

rb

VLR 2 T A% ST I — A SCPF L SCPF B9 8 B C7E SCPF T Sk

r+

VL B 4% 3T IF — A SO SOPF 8 B RO SR 9 Tk

rb+

VLB =t A% 23T I — > 30 SCPR 8 B o7E STPR B T 3k

VLS A AT IT—A> S0 30 2R 0% SCAF A 78 DR G =5 5 A0 SR A% SC AR A A7 78 L U 2 s
A

wb

PLZ HER RS AT IR — 30 R T 5 A IR S0 © A7 78 W A 55 5 2R A% S A
TE - DU 1) S S A

wt

VA B A 3UAT IT— A SO 0SRG2 SO B A 70 TUDRE B =5 5 2 R SO A7 1 DU s 37 S A F

wb+

VLB B 3t A% 2U3T I — 4 30 - A SRS B A7 78 DR B 58 5 40 2R S0 S A7 1 T 81
B S

PAIB IS AT IT — A SO 2Rz SO CAF TR SO 8 51 0 S e SO &5 2 sl 2
FHNERSWEARCAH NEZJE s MR Z SO AR TE QB ST B A

ab

LAIE i = 33k i 4 AT TF — A SO RSO EAFTE S SCH8 B 2 O SO R 25 L il
VL BN AR S E AR CA NEZE s RIZ SRR B ST AT E A

at

PLBE B A% AT I — A 30 AR %S AR L SCHFE 18 2 i 7e SO B0 45 R 5 I 2R % e i
ANTE QR TS

ab+

PABE S kA ST IT — A SOk 2R SO B AFTE SO I8 B 2 O SO Ry 25 5 n 2R
WA R SO TS

R T BRI B A
e B BT T AT S IR 1 AR BRSSP Y B AE O,
web o T WA i T SR 0 0 U U R R PP R EE O

at: B BVATEE A5 R SEEBR IRUSCPE A 18 BT 1) SRR 45 R L 20 USRI A T

JeH B SCIHREE .
AR T FTIF SR 5 Rl s a3k 5-2 s

£52 AAEXTHAIHHRER

(L5 ] AR i XA A e EfR A
r HEg s Eir 8 i 0

r+ CINsaNTIRE] 5 i 0

w Higs fellfén P 0

wt =N e fellyi P 0

a HAEs fellFi =L asmsy e
at ERENIRC] fellfé &L aemE A
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e

T T A ) LA B AT IR S R H Sk T — A48 scores. txt 1Y U
file objectl=open('scores.txt', 'r')
A ] DA FH 268 X6F A58 SO 24 R T FF SO/ an T s

file object=open(r'D:\Python\scores.txt', 'r'")

B POE R T D:\Python H 3 F i scores. txt X, 46X #1452 X4
AURY r ATZR mI fif Python f# B8 SO 42 v A S BT PR A% 8 7 1 8 L LR BT, iR
WA r AR 75 B R AT AR\ O\ 2 5k A R RHT .

file object=open ('D:\\Python\\scores.txt', 'r')

— A SCAFBATIFIA 3R [0l —A>SCPE X 42 file_object. il i3 SCAF X 42 file_object I IR
B KIS I 25 FhAE B TR XS H @ M sk 5-3 Fros .

R53 XHWNEHMEREH

& e it T

closed W SRR AT G AR SO B AT 3R [T True, 75 iR [ False
mode IR [T BT IF SCAF Y 15 T A5 X

name 1R[] ST ) 44 B

>>>file object=open ('D:\\Python\\scores.txt', 'r'")

>>>print ("XfF#: ', file object.name)

XfF4 : D:\Python\scores.txt

>>>print ("JEEHC KM : ', file object.closed)

EHCKH: False

>>>print ('"PiMEL: ', file object.mode)

Vil ¢

S XS G2 AT open O pRBCR B AL (1 SCHFXT G095 T 5 s i 3R 5-4 s . SCIF e
AR DGR 7 A ER s H B B SO AR B AL S . s DA AT IF — AN SCAR SO 3
W10 DNFAF 2 B BB SCIHRAF R B2 11 A 5245 R UCER BT 447 1 I e 52 D SC 98 51
R 24 Fi LB T IR I, B SO AR 0 T ikt EA A TR R A

RS54 XHMRMERTE

Ji % I gE Ul 9
closeO) il 2 vh X LSRR BN AR B L O DG P S A
flushO il 37 A PN TS 28 o DX T P 38 22 e DX A B3O8 ST 20 B A SR S (BLR S B SC
next() iR 8 SO — 47
read([size]) NS 1 T 4R o B S BUAE S 10 size SRR, A0 2R R 45 58 W BT A
readline() BB AT L ALFE " \n" T A




ESE XHEXHRRE

ok Ty fiE 5 W
readlines () FUSCAR SO B9 B 47 SCARANE S — 745 B AF A B 3P IR IR B 281 3%

F T8 8 SCHF B2 TR B B 48 2 07 B of fset il B85 8 19 515 4 whence 4
seek(offset[ . whence) | %E MBS B TF 46 5% 5l . BOAME N 0.0 AR SCHETT L TF 46 . 1 ALK N LT
f B IT iR .2 RN AR BIT IR

tellO 38 (8] S0 Y T L L BSOS B 0 2 T L

TR N SR8 B AL BB SO R BN A . 2R AEE T size, MR8 £H1E
2 B R B TR size A FAT  HA A IR

LA st FNET ASCHE TR AR BIE . T2 74 3 A A T e

truncate([ size])

write(sto) VAT A2 BB SCPE L BT TlushO 5 closeO) J7 b i
writelines([str]) LT 1 S 5T 8  81

writableO) R4 6P T

readable() A 24 Rl ST A T s

5.1.3 XAXAXHEHBEAN

M AN LLE O AT IS AT U write O 7 B A1 writelines O J5 ¥ F4F
B A SCR S

file_object. write(str) ; JLFLFH str B AF| 3 file_object i, write ) F: ANETE str
J& A E— AT

file_object. writelines(seq) : ‘B — 15 H 51 % seq 1E W S50 LFFF 5 R
seq 5 AFCAF file_object, iIXAMJ7 il LRSS A A STERAT R TN EHATH

>>>file object=open ('test.txt', 'w') #LUFEHHRITIF LI test. txt

>>>file object.write ('Hello, world!') #¥"Hello, world!"5 A#I M test.txt

13 B AR F AR

>>>file object.close()

FE: TR EZ A M file object. write O RBEAXIMH, B2 E— 2R A file_
object. close O R Kl XA+, X ZR AL E X  BUEZAAEERS 2K IE T N
H. AR NEEZAERRL. TROHZEBRIZIZEAN, RARAM closeO 7 kat, B4 2%
FRIEREH EANGHEALAFBAEIE, SRAM closeOWBERAHKETHRAE T —
W BEAL. R THE KT, Python PRET withi& &, TR E LR FH G L 4, %
with /X ¥ AT 7 2 0F . 2 B 3 % B B3 NG R . R A 4F & Ak file_object. close()
L@ eyiEE) THRE A4 T with 35 4) .

with open('test.txt', 'w') as file object:

file object.write('Hello, world!"') #with 15 AR

BXEAE T with FA] AT TR AR B SCOR I R R R A A SR AR RE DR IR with 1A Bk
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T2 5 S0 PIATTF A9 S0P test. txt, with 6T BAXE 24 S P I B

>>>f=open('test.txt', 'w')
HEFAF R E[ "hellon, " ", "Python"]E AFI XM £
>>>f . writelines (["hello", ", "Python"])
>>>f.close ()

>>>f=open("test.txt","r")

>>>f.read()

'hello Python'

>>>fo=open ("test.txt", "w") AT SO
>>>seq=["HFB ALIF \n", "HABALT"]

>>>fo.writelines (seq) #10) SCHE B A F A R F S
>>>fo.close () #2C H SCAF

>>>fo=open ("test.txt", "r")
>>>print (fo.read())
BrmwALE

:ONL - PNPY)

(6 5-1 A — A8 S AR 0~9 BBEL B0 5 —17.

f=open('filel.txt','w")
for i in range (0,10):
f.write(str(i)+'\n")

f.close()

5.1.4 XARXHHIIEEL

SO BAT IF A Al AT = B 75 30 SO A 3 BOBCHE © read O | readline O

readlines() ,

-

read([size ]) : M SO RIS 5 1 size A T 45 50, 1050 o 48 2 W B2 BUT 45
readlineO) : Z B BRELH —ATHE IR Bl —DFAFER XL .

readlines () $8 3CA SO B B AT SCASAE g — A F4F Ep A7 A R b I 3R 111Z 8 36
BB S/ H S A — S04 8 test. txt B SCAR SO, BLTE A ECHE AN R
£ H R 5 4b

HHEN Ak

B KN

4 P

L iZEEAXH

NATE 75 BN — > SO P 3 4 000 3 LA A b 7 ik AT D S8 ok A 55
(1) ] read O J7 3k SO B2 U A 808 SR e B B A — AP A s ]
(2) i readlines O J7 35 I SCHF e BURR AT SOR AR A B EATTE I — A 575 5 91 3%



\

k1.
with open('test.txt') as f: FEGABER e, R
contents=f.read() #3245

print (contents)

RS AE IDLE Hisfr i &5 /R T -

M H AR 4t
GEREIEE S
H ALK
L2 4P IT

Tk 2.

with open('test.txt') as f: #ERAAEA Ty o, RS
contentsl=f.readlines () L G L

print (contentsl)
RS TE IDLE Hisfr iy &5 R anr .
['HHARE 0, "HFHEWE AR D, "BEAKN\n", " BEH S \n]
2. BITIEE

] read O J7 35 M readlines O 75 A — > SCAF 332 A 8 A0 40 oF 3/ SCAF R B2
1 LTI L AT Y o {ER A0 2R SO R B G PN A G A R B N AF I A X AT L
9 58 I R R OO B — 47 OF BLAF SR U — 47 FL B SO R i

Jiik 1

with open('test.txt') as f:
for line in f:

print (line, end="")
IR AE IDLE Hiz 7 B9 S5RAF -

M H AR 5] 4k
HHEWE Ak
EAE ks
LI

ik 2.

f=open ("test.txt")
line=f.readline ()
print (type (line)) #57H 1ine MY
while line:
print (line, end="")

line=f.readline ()
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e

f.close ()

RS AE IDLE Figf7 i a5 L an s .
<class 'str'>

1 H A 4k

HHEMN H kK

B KN

2z 4t P

5.1.5 XARNXHEIBEFHEN

SCHER R B tellO J7 1538 (8] 3CPF Y 24 55 07 B B SCPF 98 BT 24w AL & . SCrE x4
() read O J5 12 BEHOSCAF 2 S5 » SCHE B 238 SCHF RO R R - 2R 155k — IR read O B 2 & 3
IR S A R AR P U O A A s BOSC A o B AT A S A JB0RE SO A T
F sl ) SO TF U6 SREAT TR A6 33X AT 5 SO X R seek O 5 B S2 L, HB i pg XA F -

seek (offset[,whence])

YER . T 88 8 SO HUHG S 2146 58 08 L offset ST BB 8 197 19 4 whence 5 &
MRS B IF 46 % 3 BRIAE D 0.0 AR M ST IT Sk IF 4R - 1 AR AT AL BT 4R . 2 fU5%
MR EITER

E® . Python3 R A =8t #1477 69 LA AR T XA R BG4,

>>>f=open('file2.txt', 'at+"')
>>>f.write ('12345678%abcdef")

15

>>>f.seek (3) #7 B SCHFTR BT, 73R B 3l J5 A4 SO 3 S 24 1AL
3

>>>f . read (1)

vg

>>>f.seek (-3,2) IR

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#5>", line 1, in <module>
f.seek(-3,2)
io.UnsupportedOperation: can't do nonzero end-relative seeks

>>>f.close()

>>>f=open ('file2.txt', 'rb+") # UL AR S s S

>>>f.seek(-3,2) #RL B SCLFTR BT, 9T 3R MBS 3 J5 74 SO 36 S 24 1AL
12 # A R

>>>f.tell () 3 B SO A B A B

12

>>>f.read (1)

b'd’

(5 5-21 B BER TI7 300 SR fa S48 B DX



Hor file2. txt (I AT
123456789abcde f
7 AURD -

f=open (r'D:\Python\file2.txt', "'r+")
print (" CHFFRETE ", £.tell ()
if f.writable():
f.write('Python\n")
else:
print ("W AT E )
print (' CFFEETE: ", £.tell ()
f.seek(0)
print ("RGHCHNE: ")
print (f.read())

f.close()

e AU 7E IDLE Hiz 47 R S5 RAF -

SCHREHTE : 0
SCPFREAE : 8

B JE SO A
Python
9abcdef

5.2 HEHISCME

TR SO R T A B SO Rt ) SO A A R L T LR B ELAAR R
P8 RAE R A A BB G — N B AT LB AR R A i) . — BE il SCfF T & 2
ARR G s 2 DA HRRAUR — A E L sE A il P s o T SO 2 B R AR A L A7 ik
AR R o AEL A X AN (] 9 — 0 il SR 2 A AN ) A 3 T 330 o LA DI 181 45
P & SRS AT AT SR BT IR SO 2% Bl R 3 SO 25 3 s 1 — b ) SC

5.2.1 Z“#HFIXHEHBEAN

TR SO B — AR = AP BR . T SO VB ABE G S
i 1 N B PR AL open O bR ECAT LB A BlCFT T — 3R ) SCPF 3R (81— A9 1] SO R SO

>>>fl=open('datal', 'rb'") # DL s gk i g ST — A S

>>>f2=open ('data2’', 'wb') # DL ZiE A% A s T — A SR TE A

DA 30 04 75 AT I 3 ) SCPFJE R DA SO X 2 0 write O 5 b — 3 ) 25 4l
SO a] R SO G (lush O 0 3k 35 i 408 22 wh i 50808 587 21 Sk b



